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IIGG  554411  --  FFWW          

Fire Suppression Systems 
Συστήματα Πυρόσβεσης IG 541 (Inergen)  
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ΓΕΝΙΚΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ 

 
Ήδη  από τα μέσα της δεκαετίας του ‘80, η καταστροφή του στρώματος του Όζοντος  άρχισε 

να απασχολεί τους απανταχού  οικολόγους, επιστήμονες καθώς και κυβερνήσεις κρατών. 

Αναζητήθηκαν οι ουσίες που κύρια ευθύνονται  για την οικολογική αυτή καταστροφή και 

ελήφθησαν τα πρώτα επείγοντα μέτρα για τον περιορισμό της διασποράς αυτών των  ουσιών 

στο  περιβάλλον.   

 

Οι περισσότερες μελέτες έδειξαν ότι τα υλικά με τη γενική ονομασία CFC’s έφεραν κύριο 

μέρος της ευθύνης και  προωθήθηκαν συμβάσεις και πρωτόκολλα για τον έλεγχο, περιορισμό 

της  παραγωγής και εκπομπής τους μέχρι την οριστική τους κατάργηση. Οπως είναι γνωστό 

τα πυροσβεστικά υλικά με την ονομασία HALONs (HALON 1301, 1211  κλπ.) ανήκουν στην 

κατηγορία των CFCs  και έτσι με τις αρχικές συμβάσεις : 

- Σύμβαση Βιέννης, 1985 

- Πρωτόκολλο Μόντρεαλ , 1987,  

προβλεπόταν  ο σταδιακός περιορισμός της  παραγωγής τους μέχρι την ολοκληρωτική 

διακοπή, που οριζόταν για το έτος 2000. Η χώρα μας με το Νόμο 1818/88 (ΦΕΚ 

253Α/15.11.88) επικύρωσε το πρωτόκολλο του Μόντρεαλ όπως και οι περισσότερες 

Ευρωπαικές χώρες.  

Λόγω της συνεχιζόμενης καταστροφής και της διεύρυνσης της τρύπας του Όζοντος, το 1993 

έγινε αναθεώρηση του πρωτοκόλλου του Μόντρεαλ και αποφασίστηκε για ορισμένες ουσίες, 

μέσα στις οποίες βρισκόταν και το HALON 1301, η απαγόρευση τους  μετά το τέλος του 

1993. 

 

Στην διεθνή  «αγορά» των  «ΚΑΤΑΣΒΕΣΤΙΚΩΝ ΥΛΙΚΩΝ» δημιουργήθηκε κάποια αναστάτωση 

γιατί έπρεπε να αντικατασταθεί το HALON 1301, του οποίου η χρήση σε μόνιμα συστήματα 

πυρόσβεσης, είχε ως τότε θεωρηθεί «ΠΑΝΑΚΕΙΑ». Αποκαλύφθηκε όμως ότι αυτό το ΧΗΜΙΚΟ 

ΚΑΤΑΣΒΕΣΤΙΚΟ ΥΛΙΚΟ, μαζί με τα υπόλοιπα CFCs, είχε προκαλέσει στο περιβάλλον και τον 

άνθρωπο, πιθανόν μεγαλύτερη καταστροφή απ΄ό,τι η ίδια η «φωτιά». 

 

Η «Εθνική Ενωση Πυροπροστασίας»  των Η.Π.Α.. γνωστή στους Μηχανικούς ως NFPA 

(National Fire Protection Accossiation),  αρκετά  έγκαιρα άρχισε να επεξεργάζεται  σχέδιο 

νέων προτύπων, στο οποίο δόθηκε ο κωδικός  NPFA 2001, σημαδιακός  κωδικός , εφ  όσον  

η κατάργηση του HALON 1301  αρχικά προβλεπόταν για το έτος 2000, και τίτλος  «NFPA 

2001 - Πυροσβεστικά Συστήματα με ΚΑΘΑΡΑ ΠΥΡΟΣΒΕΣΤΙΚΑ ΜΕΣΑ». 

 

Το σχέδιο  πήρε την τελική του μορφή και εκδόθηκε το 1994 (NFPA 2001-1994)  και 

περιλαμβάνει  διάφορα υλικά που  προτείνονται από τους  παραγωγούς τους σαν  

«ΥΠΟΚΑΤΑΣΤΑΤΑ» του  HALON 1301 και συγχρόνωνς είναι «ΚΑΘΑΡΑ» κατασβεστικά υλικά 

(δεν καταστρέφουν το Οζον). 
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Ορισμένα βασικά χαρακτηριστικά που καθιστούν το IG 541 (INERGEN), το πλέον κατάλληλο 

υλικό για μόνιμα συστήματα πυρόσβεσης ακόμη και για χώρους που βρίσκονται άνθρωποι, 

είναι : 

 

1 Αποτελείται από συστατικά που βρίσκονται στον ατμοσφαιρικό αέρα και όταν 

απελευθερώνεται, αυτά επιστρέφουν στην ατμόσφαιρα. Δεν επιδρά στο περιβάλλον, 

καθώς αποτελεί μέρος ενός φυσικού κύκλου. 

 

2 Μπορεί χωρίς χρονοκαθυστέρηση να διοχετευθεί στον προστατευόμενο χώρο, εφόσον 

δεν  έχει αρνητικές συνέπειες για την ανθρώπινη ζωή. Η περιεκτικότητά του  σε CO2  

συντελεί στην επιτάχυνση της  αναπνοής με αποτέλεσμα να προσλαμβάνεται από  τον 

άνθρωπο ποσότητα Ο2 ικανή για την εξασφάλιση των ζωτικών λειτουργιών του. 

 

3 Αποθηκεύεται σε αέρια μορφή (200-300 bar) και όταν απελευθερώνεται  παραμένει 

αέριο τελείως  διαφανές, που δεν εμποδίζει την ορατότητα στις οδούς διαφυγής. 

 

4 Οταν ελευθερώνεται σε ένα χώρο, η θερμοκρασία ελαττώνεται λιγότερο από 1ΟC, 

εμποδίζοντας έτσι την πτώση του σημείου δρόσου και τη συμπύκνωση.  

 

5 Η πυρόσβεση συντελείται χωρίς οξειδωτικά φαινόμενα 

 

6 Δεν παρουσιάζεται αποσύνθεση του υλικού ακόμη και σε υψηλές θερμοκρασίες. 

 

7 Εχει πολύ χαμηλή ηλεκτρική αγωγιμότητα και ελαττώνει την αγωγιμότητα του αέρα του 

χώρου κάτω από τις συνήθεις τιμές, γεγονός που καθιστά το INERGEN κατάλληλο 

κατασβεστικό υλικό για ηλεκτρικό - ηλεκτρονικό εξοπλισμό. 

 

8 Το ειδικό βάρος του είναι λίγο μεγαλύτερο από αυτό του ατμοσφαιρικού αέρα, με 

αποτέλεσμα την παράταση του χρόνου διατήρησης του κατασβεστικού υλικού στο 

χώρο. 

 

9 Στις περισσότερες περιπτώσεις το δίκτυο 

σωλήνων και το αντίστοιχο σύστημα ελέγχου 

(πυρανίχνευση) στα χιλιάδες εγκατεστημένα 

συστήματα HALON 1301/42 BAR μπορούν να 

χρησιμοποιηθούν χωρίς αλλαγές και για τα 

συστήματα  IG541 (INERGEN). 
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ΚΥΛΙΝΔΡΟΙ (ΦΙΑΛΕΣ) IG 541 ΥΨΗΛΗΣ ΠΙΕΣΗΣ 
 

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ 

 

Οι φιάλες IG541 είναι προγεμισμένες από το εργοστάσιο. Μερικές γομώσεις 

δεν επιτρέπονται. Οι φιάλες μπορούν να χρησιμοποιηθούν σε εφαρμογές μονής 

ή πολλαπλής φιάλης, όπως εκάστοτε απαιτείται. Πρέπει να βρίσκονται 

τοποθετημένες στο πάτωμα, με τη βαλβίδα εκτόνωσης κάθετα στο επάνω 

μέρος. Οριζόντια τοποθέτηση των φιαλών ΔΕΝ επιτρέπεται. 

Οι φιάλες μεταφέρονται από το εργοστάσιο προς το χώρο εγκατάστασης με 

τοποθετημένο το καπάκι προστασίας και σε όρθια θέση, σύμφωνα με την ADR 

4.2.6.8. 

Κατά την εγκατάσταση, όλοι οι κύλινδροι πρέπει να ασφαλίζονται στη θέση 

τους με τη χρήση ειδικών στηριγμάτων. Μετά την ασφαλή στήριξη στη θέση 

τους, μπορεί να αφαιρεθεί το καπάκι προστασίας και να τοποθετηθεί κοντά ώστε να 

χρησιμοποιηθεί ξανά σε ενδεχόμενη μεταφορά (επαναπλήρωση, υδραυλική δοκιμή κλπ). 

Οι φιάλες υψηλής πίεσης για την αποθήκευση του IG541, είναι χωρίς ραφή (seamless) και 

κατασκευασμένες σύμφωνα με τις εκάστοτε απαιτήσεις της ισχύουσας Ευρωπαϊκής 

Νομοθεσίας. 

 

 

ΣΤΗΡΙΞΗ ΦΙΑΛΩΝ 

 

Η στήριξη επιτυγχάνεται με τη χρησιμοποίηση ειδικών στηριγμάτων, που προφυλάσσουν τις 

φιάλες από πτώση κατά τη διάρκεια λειτουργίας ή ακόμα και από τυχαίο γεγονός. 

Τα στηρίγματα είναι κατασκευασμένα από σίδηρο, βαμένα με μαύρο χρώμα σε 

ηλεκτροστατική βαφή και φέρουν παξιμάδια τύπου 

«πεταλούδα» σύσφιξης.  
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ΒΑΛΒΙΔΕΣ ΤΑΧΕΙΑΣ ΔΙΑΝΟΙΞΕΩΣ - ΕΝΕΡΓΟΠΟΙΗΤΕΣ 
 

ΒΑΛΒΙΔΕΣ ΤΑΧΕΙΑΣ ΔΙΑΝΟΙΞΕΩΣ 

 

Οι βαλβίδες της σειράς F202 της FiWaRec, λειτουργούν με την αρχή της διαφορικής πίεσης. 

Με την εντολή ενεργοποίησης, η βαλβίδα – πιλότος που βρίσκεται ενσωματωμένη στη 

βαλβίδα ταχείας διανοίξεως ανοίγει, και παράλληλα ανοίγει και ο θάλαμος στο πάνω μέρος 

της βαλβίδας. 

Αυτή η πτώση πίεσης, προκαλεί το «σπρώξιμο» του πιστονιού της βαλβίδας στη θέση 

«ανοικτό» από την πίεση της φιάλης με το κατασβεστικό υλικό.  

Ο σχεδιασμός της βαλβίδας είναι τέτοιος που επιτρέπει μόνο την πλήρη εκτόνωση της 

φιάλης. 

 

Η βαλβίδα ταχείας διανοίξεως F202, μπορεί να ενεργοποιηθεί χειροκίνητα, πνευματικά και 

ηλεκτρικά. 

Η πλήρωση της φιάλης με το κατασβεστικό υλικό γίνεται μέσω της οπής εξόδου αυτού. 

Για προστασία από την υπερπίεση, κάθε βαλβίδα είναι εξοπλισμένη με δίσκο ασφαλείας. 

Οι φιάλες που φέρουν τις βαλβίδες της σειράς F202, μπορούν να μεταφερθούν από και προς 

το κέντρο πλήρωσης, σύμφωνα με την ADR (European Agreement concerning the Carriage  

of Dangerous Goods by Road) και ως εκ τούτου υπόκεινται στο σκοπό της οδηγίας TPED για 

μεταφερόμενο εξοπλισμό υπό πίεση (2010/35/EU) και φέρουν τη σήμανση “π”. 
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ΕΝΕΡΓΟΠΟΙΗΤΕΣ 

 

Είναι πολύ σημαντικό να καταστεί σαφές ότι ΜΟΝΟ οι κατωτέρω ενεργοποιητές μπορούν να 

προσαρμοσθούν στις βαλβίδες ταχείας διανοίξεως F202 

Ενεργοποιητές που έχουν ενεργοποιηθεί (released) ΔΕΝ πρέπει να προσαρμόζονται στις 

βαλβίδες ταχείας διανοίξεως, διότι θα προκληθεί μη επιθυμητή ενεργοποίηση της βαλβίδας 

και κατ’ επέκταση του συστήματος. 

Για οποιαδήποτε πληροφορία που αφορά τους ενεργοποιητές, παρακαλούμε ζητήστε μας το 

αντίστοιχο τεχνικό φυλλάδιο 
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ΜΕΙΩΤΕΣ ΠΙΕΣΗΣ 

 

Η Γερμανική τεχνολογία που κάνει τη διαφορά: 

Μειωτές για σταθερή ρύθμιση της πίεσης 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Inlet Pressure: up to 370 bar 

 Outlet Pressure: 60 bar 

 High Flow Capacity due to Φ 12mm cross section and stramlined design 

 Suitable for FiWaRec Valves (and of course others) 
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IG541 Cylider

IG541 Cylider

 

 

ΤΥΠΙΚΟ ΣΚΑΡΙΦΗΜΑ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ 
 

 

  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



  
 
 
 

                                                                                                                                                                                                                         IInnggeenniioouuss  IIddeeaass  iinn  FFiirree  SSaaffeettyy  
 

 
 

 
Αρ. Πιστοποίησης Αναγνωρισμένης Εταιρείας: AE-C-009 - Αρ. Αδείας Κατασκευής & Αναγόμωσης Πυροσβεστήρων: 8264/07/Φ.14. 15584 

Αρ. Πιστοποίησης Κέντρου Επανελέγχου Χαμηλής & Υψηλής Πίεσης: KE/A-C-142/2008 

 
Καπανέως 73 – 104 44 – Αθήνα - Tηλ. 210.5157400 - Fax. 210.5157401 - E-mail: info@formula.com.gr 

 formula.com.gr  
ΕΝΤΥΠΟ: DE12/1-10.06.05 

 

 

 


